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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Fotky dětí na internetu: školy versus zákon
Fotografie ze zahradní slavnosti, vánoční besídky, karnevalu nebo výletu má na svých na svých
webových stránkách většina škol.
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Ostrava - Fotografie ze zahradní slavnosti, vánoční besídky, karnevalu nebo výletu má na svých na
svých webových stránkách většina škol. Souhlas rodičů se zveřejněním ale vyžadují jen výjimečně, i
když bez něj by se podle zákona neměly fotky dětí na internetu vůbec objevit. Školy se tak mohou
dostat i do problémů.
K vlastní prezentaci používají školy už zcela běžně webové stránky, jejichž součástí jsou i galerie s
fotografiemi žáků z různých akcí. S jejich zveřejněním ovšem musí souhlasit rodiče. "Vím o tom, že
škola dává na internet fotky dětí a nevadí mi to. Žádný papír jsem ale nepodepisovala," říká matka
jedenáctileté dívky Dagmar Brdečková z Olomouce. A kladné stanovisko rodičů nevyžaduje většina
škol, které na svých webových stránkách fotky studentů zveřejňuje. "Nevím o tom, že by to někdo
dělal. Je to součást prezentace školy a rodiče jsou rádi, že se mohou na fotky na internetu podívat.
Nesetkal jsem se s tím, že by to někomu vadilo," říká ředitel olomoucké Základní školy Nedvědova
Jan Hándl.
Stejně tak další školy souhlas rodičů nemají. "Na internetu jsou jen fotky, kde je vždy skupina dětí.
Žádné detailní snímky jednotlivců tam nemáme," vysvětluje Vladimír Peška, ředitel Základní školy
Komenského v Přerově.

Stačí ústní souhlas

Podle právníků ale školy porušují zákon. Pokud chtějí dát na internet fotografie dětí, musí k tomu mít
podle paragrafů o ochraně osobnosti z občanského zákoníku souhlas rodičů. "Bez toho by školy fotky
dětí na webu zveřejňovat neměly. Stačí přitom i souhlas ústní, který získá učitelka třeba při třídních



schůzkách," uvedla právnička Dagmar Hartmanová. Když škola pravidla nedodrží, může se dostat do
potíží. "Pokud by nastala situace, že by rodičům fotky vadily, musela by je škola stáhnout, případně
se i omluvit," vysvětluje Hartmanová. Někdy si mohou rodiče přát, aby se z bezpečnostních či
osobních důvodů tvář jejich dítěte nikde neobjevovala, nebo chtějí ponechat místo školní docházky v
tajnosti. "Zveřejněním fotek na webu by to škola porušila a rodiče by se mohli domáhat i
odškodnění," dodala právnička.
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